

泰山西湖景区迎来开园1周年,成为我市文旅产业发展新名片

披上五彩衣 引来八方客

□最泰安安全媒体记者 郑凯 文/图

在泰山脚下,碧波荡漾的泰山西湖为泰城注入灵动气息。今年“五一”,泰山西湖景区迎来开园1周年。伴随着更多亮丽景致的打造和文旅活动的开展,泰山西湖景区逐渐成为我市文旅产业发展的一张新名片。

图①泰山石敢当文化旅游区正在建设。
图②各式鲜花景观造型为景区添彩。
图③鲜花绽放扮靓泰山西湖景区。



补种30多种鲜花 花卉总量达60万株

远山含黛,近水含烟。在泰山西湖景区,山之巍峨与水之柔情相互交融。去年“五一”,泰山西湖景区开园纳客,唯美景色给游客留下深刻印象,频频刷屏朋友圈,成为游客来泰的必玩景点之一。泰山西湖景区总占地10.5平方公里,湖水面积3.6平方公里。多彩变幻的音乐喷泉、临水而置的夜宿木屋……在快节奏的生活中,为市民、游客提供了一处休憩之地。

区内已补种30多个品种的鲜花,花卉总量达60万株。市民和游客来这里游玩,就像赴一场花卉盛宴。“泰山西湖景区负责人孙继荣说,他们还在景区河道内投放了锦鲤,悠然自在地在碧波中畅游的锦鲤,为景区增添了几分闲适气息。

孙继荣介绍,“五一”期间,在全面做好疫情防控工作的基础上,景区还加强了救援人员的培训,并在水域周边增设了护栏。此外,景区已建成可容纳4000辆车的泰安秀都停车场,为市民、游客停车提供便利。“景区开放迎来1周年,我们希望通过全方位的服务提升,让外地游客感受泰安的热情。”孙继荣说。



景区带动产业集聚 促进大旅游格局建设

文化旅游是我市的特色所在、优势所在,更是潜力所在。不断丰富文旅业态和产品供给,拉长文旅产业链条,是我市打造文旅胜地的现实所需和必然选择。泰山西湖景区的打造,开启了泰安西部新城文旅产业由点扩面发展的新局面。

依托泰山西湖景区,泰安旅游经济开发区统筹区域旅游产业布局,加快推进演艺秀都、泰山石敢当文化园、望岳迎宾馆等项目建设,精心构筑结构合理、差异化开发的产品群,聚力打造具有鲜明品牌形象的多元化旅游目的地。未来,泰山西湖周边的文旅产业集聚效果将逐步显现。为进一步提升接待服务能力,泰安旅游经济开发区投资建设了11家星级酒店,总建筑面积达10万平方米,泰山美墅度假酒店及凤凰湾会议中心就位于泰山西湖景区内;为进一步丰富旅游服务业态,在泰山西湖景区周边,一批文旅项目正加紧推进。泰安旅游经济开发区与陕西旅游集团合作,总投资30亿元建设的演艺秀都项目将于7月1日开园试运营;为保护泰山石而建设的泰山石敢当文化旅游区正加紧推进,泰山区域生态环境保护成果已逐步显现。

对于泰山西湖景区未来的发展,泰安旅游经济开发区相关负责人表示

示,泰山西湖景区在带动区域文旅产业发展上起到了关键作用。围绕做大做强旅游度假,该区将建立以泰山西湖为中心的“一核两区、多点开花”大旅游格局,打响“国际文旅城、泰山好客厅”品牌,为泰安全域旅游提供旅游集散和服务支撑。

据悉,在“一核两区、多点开花”大旅游格局建设中,泰安旅游经济开发区将突出泰山西湖景区核心引领作用,塑造知名旅游目的地,打造“立得住、叫得响”的旅游名片,同时持续优化景区景观布局、丰富游览方式、提升旅游体验。将建立演艺秀都旅游区、石敢当文化旅游区与泰山西湖之间的延展规划、设施建设、门票导游、交通体系、服务营销等方面的联动机制,由单体变组合,既产生共生效应、同向同力,又形成结构合理、差异鲜明的旅游产品群。此外,该区还将围绕泰山西湖构建“旅游+”产业矩阵,不断丰富旅游产品供给,延伸旅游产业链上下游,大力招引影响力大、吸引力强、价值度高的“名牌”项目、“名片”项目和“夜经济”项目。持续布局高、中、低多档次,度假、温泉、民宿多形式酒店群和会议接待中心,不断完善旅游休闲度假设施和全域旅游支撑配套,将泰山西湖这张名片擦得更亮。

2021年山东省青少年网球排名赛第一站落幕 泰安代表队斩获2金2银4铜

本报5月5日讯(最泰安安全媒体记者 杨文洁)3日,2021年山东省青少年网球排名赛第一站(泰安站)在市体育中心圆满落幕。在为期3天的比赛中,370余名运动员在泰山脚下展开激烈角逐,最终,泰安代表队取得了2金2银4铜的好成绩。

作为全省最高水平的青少年网球赛事之一,山东省青少年网球排名赛旨在为全省青少年网球选手搭建良好的交流切磋平台,更好地挖掘优秀后备人才,从而不断推动网球运动在全省范围内的普及和竞技水平的提高,促进全民健身事业发展。

据了解,2021年山东省青少年网球排名赛第一站(泰安站)由山东省小球运动联合会、山东省网球运动协会主办,本次排名赛按照年龄设U8、U10、U12、U14、U16五个组别,各组别均设男女单打和双打四个竞赛项目,共吸

引了11个市的370余名运动员参加。

经过3天的激烈比拼,由泰山外国语学校附属学校和泰山外国语学校共同培养的于佳禾为泰安代表队斩获U8女单冠军;由泰山外国语学校附属学校培养的孙嘉怡和来自泰山外国语学校的韩子好齐心协力夺得U12女双冠军;由泰山外国语学校附属学校培养的来自迎胜小学的张刘贝一分别在U10男单和U12男单中获得银牌,另有4枚铜牌也被泰安代表队收入囊中。

据了解,近几年,泰安网球大赛成绩有了质的飞跃,2020年,我市青少年网球队在省锦标赛和省冠军赛上共斩获8金3银3铜,在今年省网锦标赛中,我市再次取得了3金1银2铜的好成绩,这标志着泰安网球已大步迈入发展壮大的快车道。

泰山景区综合行政执法局 通盘部署点面结合 保障假期旅游安全有序

本报5月5日讯(最泰安安全媒体记者 刘小东)为维护景区假日期间文明旅游秩序,保障安全旅游环境,近期,泰山景区综合行政执法局通盘部署、点面结合,针对区域特点,突出执法重点,全力做好各项执法服务保障工作。

“五一”假期期间,泰山景区综合行政执法局机关科室与机动执法大队、广场执法大队在游客集中的红门、天外村、环山路沿线等重点区域重点路段设岗执勤,服务游客,落实疫情防控措施,加大火种查禁力度,强化卫生督查整改,错时开展夜查早巡,严厉打击

黑车野导、尾随兜售、私设停车场、无证经营等违法行为,全面提升景区游览环境。

红门执法大队督促经营业户严格落实文明诚信经营责任,每日开展自查自纠。南天门执法大队提前预判风险点位,指导提升经营业户服务质量,避免矛盾纠纷等问题发生。大津口执法大队落实经营业户“四定”标准,引导业户文明诚信守法经营、不占道、不欺客,全力维护辖区秩序。樱桃园执法大队在做好防火防疫工作的同时,规范樱桃交易临时市场,做到惠民执法、便民服务,全面展示了执法者的良好形象。

市城市管理局园林绿化处开展志愿服务活动 弘扬“五四”精神 传递社会正能量



本报5月5日讯(最泰安安全媒体记者 董文一)“五一”假期期间,市城市管理局园林绿化处志愿者在南湖党建文化主题公园开展“学党史、强信念、跟党走”庆“五四”志愿服务活动,依托城管服务驿站,以实际行动弘扬“五四”精神,传递社会正能量。

在严格落实我市疫情防控要求、做好自身防护的前提下,市城市管理局园林绿化处志愿者为市民、游客提供饮用水、手机充电、简易药品、旅游咨询等志愿服务

3000余次,并积极开展《泰安市城市绿化条例》《泰安市文明行为促进条例》《泰安市养犬管理办法》《泰安市生活垃圾分类管理条例》、泰安城管网络服务驿站微信公众号、“爱山东”App宣传活动,累计发放各类宣传页、手册1000余份。

多年来,园林绿化处积极开展贫困帮扶、助学助教、文明劝导、社区执勤等志愿服务活动,累计发动志愿者1400余人次,救助市民群众30余人次,爱心捐款7.3万余元,发现并及时归还失主手机、钱包等物品10余件、现金1万余元,在传递社会正能量的同时,展示了城管工作者的良好形象。

新泰市羊流镇魏家庄村

沥青路户户通 提升村民幸福感

□最泰安安全媒体记者 苏婷

的“交换台”、致富的“加油站”。同时,魏家庄村村委会进一步引导村民树立“以知识立家、靠知识兴家、用知识富家”的理念,积极举办花馍、鲁绣等技能培训,定期开展实用技术讲座等,为群众生产、创业提供了学习平台。

此外,记者了解到,魏家庄村积极探索文明建设的有效载体,精心开展了“好媳妇、好婆婆”“咱村好人”等一系列村民喜闻乐见、各具特色的道德文明评比活动,并在全村范围内通报表扬,使村民在自我教育、自我评价中不断提高自身文明意识和道德素养,充分调动广大村民主动参与文明建设的积极性。

近年来,魏家庄村按照“生产发展、生活宽裕、村容整洁、乡风文明、管理民主”的目标,全力推进和谐文明乡村建设,不断提高全村村民的整体素质,初步实现内增凝聚力、外增吸引力、提高向心力、发展生产力的目标,促进了“三个文明”共同发展,创建工作成绩突出,并先后获得“省级文明村”“羊流镇人居环境一等奖”“社会综合治理一等奖”“农村工作综合考核二等奖”“脱贫攻坚工作二等奖”等荣誉称号。“下一步,村‘两委’将本着‘一家人、一盘棋、一鼓劲、一起拼’的工作理念,更好地为群众服务,推动村级各项工作再上新台阶。”徐西安说。

文明乡风·文明村镇

近日,记者在新泰市羊流镇魏家庄村户户通工程建设现场看到,在技术人员的指导下,一辆辆运输车忙碌穿梭,摊铺机将沥青摊开,工人跟在后面用铲子将沥青铺平,压路机来回碾压,一条崭新的沥青路铺到了村民家门口。

“原来的路是土路,不好走,这下好了,路干净了,整个村子看上去更美了。”65岁的村民魏德财看到自己家门口通上了水泥路,笑得合不拢嘴。

道路通了,民心畅了。“村党支部始终把为群众谋利益作为第一追求,把群众满意作为第一目标,一手抓产业发展,一手抓为民办实事。”魏家庄村党支部书记徐西安告诉记者,近几年来,该村努力对村级道路进行硬化提升,村“两委”积极筹措资金280多万元,完成户户通道路硬化全覆盖。

为进一步改善村民的居住环境,提升村民的幸福指数,该村以户户通工程实施为契机,在完成主路硬化的同时,重点进行户与户之间道路的修建,把全村各户纳入一个整体。同时,村“两委”在号召村民发展林果生产和特色种植、养殖的同时,积极实



魏家庄村村容村貌焕然一新。

通讯员供图

施美丽宜居乡村建设,对村容村貌进行综合治理,美化、亮化、亮化工程均走在山区村居的前列,昔日的小山村一跃成为省级文明村。

不只是修路,为建设生态宜居幸福村,魏家庄村还有很多妙招。“魏家庄村投资60多万元,对废弃干涸的池塘进行改造提升,升级文化广场,规划设计仿古影白墙。同时,对全村厕所进行彻底改造,增加保洁力量,美化、净化了环境。”徐西安告诉记者,为了让村民喝上清澈放心的净化水,魏家庄村完善了村庄生活污水处理设施,埋设管道4600米,改变了原

来污水横流的局面,投入资金2万元,安装净水设备,确保村民的饮水安全。

为丰富村民的业余文化生活,魏家庄村还建设了农民文化活动中心,并开设党员活动室、远程教育室、图书阅览室、计划生育服务室、360便民服务中心、村史陈列室、人口文化广场等活动阵地。在这里,除配齐村民所需的图书、报刊之外,还为村民配备了电脑、投影仪等远程教育设备,使村级活动场所真正成了培养有文化、讲文明、懂技术、会经营新型农民的有效载体,成为村民交流信息

乱扔垃圾践踏草坪 不文明行为煞了庙会风景



有游客在草坪上玩耍。

最泰安安全媒体记者 张汶宁 摄

旅游不文明行为曝光台

本报5月5日讯(最泰安安全媒体记者 张汶宁)“五一”假期,大批游客涌入我市,记者在采访中发现,虽然文明旅游已蔚然成风,但乱扔垃圾、烟头等不文明行为仍然存在。

4日,记者来到正在举办泰山东岳庙会的岱庙广场,现场游客络绎不绝。记者看到,有些游客在逛庙会时随手将食品包装袋、餐盒、饮料瓶、塑料袋、烟头等垃圾扔在地上。在广场长椅旁,记者看到3名游客正在休息,其中1名男性游客一边吃着糖葫芦,一边将山楂种子吐到了地上,他的

朋友看到这一情况后也未制止。记者顺着道路行走,不时会发现被丢弃的垃圾,现场虽然有保洁人员一直在清扫,但往往是刚打干净,不一会儿又出现垃圾。记者在采访中发现,除乱扔垃圾之外,还存在个别家长带着孩子践踏草坪的行为,虽然广场周边设有相关提示牌,但个别家长却视若无睹。“经常有小朋友在草丛里跑来跑去,旁边的家长也不劝阻,小孩子也许不懂事,但家长应该进行正确引导,从小培养孩子的文明意识。”游客李先生说,城市文明需要大家共同维护,大家应当用实际行动来维护文明,自觉遵守公共场所文明秩序,不要为了方便自己而丢了文明。